

1916 május hó 18-án délután 3 óra 30 percre  
átvettem Dobb

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 6 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 8 fill.

**Negyvennyolcadik évfolyam.**  
**42-ik szám.**  
**Csütörtök, 1916 május 18.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darábos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A háboru végének angol terminusa.



### Elfoglaltuk az olaszok első állásait

Elfoglunk 2565 olaszt, 11 gépfegyvert és 7 ágyut zsákmányoltunk.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Dél-Tirolban ellenálthatatlan erejű tüzérségi tűzhatás támogatása mellett elfoglalták az Armenterra-gerincen (a Sugana-völgytől délre), a Vilgereuth-fensíkon, a Terragnola-völgytől északra és Roverettól (Rovereto) délre az **ellen-ség első állásait**. Ezekben a harcokban 65 tisztet, közülük egy ezredest és több mint 2500 főnyi legénységet fogtunk el, 11 gépfegyvert és 7 löveget zsákmányoltunk. Egy ellenséges repülőgépet lelőttünk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Géppuskatűzzel visszavert francia támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A front különböző részein végrehajtott kisebb vállalkozások több angol és francia hadifogoly beszállítására vezettek.

A Maas nyugati partján a 304-es magaslaton levő állásaink ellen intézett több gyengébb **francia támadást** tüzérségi, gyalogsági és géppuska tűzzel **visszavertünk**. Hasonló sors ért egy támadást, amelyet az ellenség Vaux les Palamaix-tól északra (Combrestól délnyugatra) állásunk egyik kiszögellő része ellen intézett. (M.-e. s.-o.)

### Benyomultunk az olaszok árkaiba.

Nagy hadizsákmány és 300 olasz fogoly.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A tüzérségi harcok sok helyen nagy heveséggel fejlődtek ki. A Doberdofensík szakaszán a bevált égeri népfölkei ezred Monfalconetól keletre **benyomult az olaszok árkaiba**, 5 tisztet és különböző lovas ezredekkel való 150 főnyi legénységet elfogott és egy gépfegyvert zsákmányolt.

San Martinótól nyugatra tegnap elfoglalt állásunkat az ellenség minden,

annak visszahódítására irányuló erőfeszítései dacára **megvédtük és megerősítettük**. Itt 3 tisztet és 140 főnyi legénységet fogtunk el, 1 gépfegyvert és sok egyéb hadiszert zsákmányoltunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Oroszország belefáradt a háboruba

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A „Gazeta Polska” jelenti, hogy Oroszországból Svédországon keresztül hazatért lengyelek egybehangzóan azt mondják, hogy Oroszországban **általános háborus fáradtság mutatkozik**. Az illetőknek az az impressziója, hogy a lengyel kérdés egyáltalában nem lehet akadály a békekötésnek, mert Oroszországban mértékadó helyen nyíltan haagoztatják, hogy Lengyelország elvesztésébe könnyű szívvel beletörődnek. Különösen a jobboldali pártok vannak a béke mellett, amelynek szükségéről mindannyian meg vannak győződve.

### Több olasz támadást visszavertünk

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A karinthiai harcvonalon jó látási viszonyok mellett élénk tüzérségi harcok fejlődtek ki. Pontebbanál csapataink és bersaglieri osztagok közt **gyalogsági harc alakult ki**. A dolomitioknai, a Col di Lana és Tre Sassi területen lévő állásaink ellen intézett **több olasz támadást vertünk vissza**. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

### A háboru végének angol terminusa.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Stockholmi jelentés szerint Osno-bisin dumaképviselő Angliából hazafelé vivő útjában Haparandába érkezett. Eimondolta, hogy Angliában az a vélemény, hogy a háboru **még három évig eltart**. Azt hiszi, hogy a dumát 1917-ig meghosszabbítják, s akkor kiírják az új választásokat még háboru esetében is.

### Tüzérségünk sikere a görzi hidfőnél

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A görzi hidfőnél, Plavánál és a tolmeini szakaszban **tüzérségünk az ellenség fedezékeit erőteljes tűz alatt tartotta**. Ezen a harcvonalon különböző gyalogsági vállalkozások során 1 tisztet és 116 főnyi legénységet fogtunk el. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Lázadnak az indiai katonák.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Neue Zürcher Zeitungnak jelentik Berszebából, hogy a Szuez-csatorna mellett folyó mostani harcok során az indus katonák sok esetben megtagadták az engedelmességet, ami az angolok egyiptomi erejének jelentékeny gyöngülésére vall. Az ausztráliai és indiai katonák között **lázasra** és harcokra is került a sor, amelyek folyamán sokan megsebesültek, illetve elesetek.

### Az olaszok lelkipurdalásai.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Luganoi jelentés szerint a Popolo d'Italia vezércikkében azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy Olaszország győzött volna-e és nagy területeket hódított volna-e meg, ha tavaly Giolitti tanácsát követve, elfogadta volna Ausztria és Magyarország ajánlatát, s Franciaország és Oroszország ellen harcolt volna? A



A legjobb a fogápoláshoz

lap megállapítja, hogy Anglia flottája miatt nem lehetett volna a győzelmet megszerezni.

## Mit remélhetnek még ellenfeleink?

### Az antant vereségének mérlege.

(Fővárosi tudósítónktól.) Németországgal, Bulgáriával és Törökországgal egyetemben 9 hatalommal állunk hadilábon most már csaknem két éve.

Ellenfeleink közül elsősorban Japánt törölhetjük ki a listából, mert miután könnyen elérhető megszerezte Kinában, úgy látszik, ki van elégtve és már csak arra szorítkozik, hogy fegyvert szállítson szövetségeseinek, — azonban a nagy háboruban való aktív részvételre való felszólítást visszautasította.

Ugyanez áll Portugáliára is, mely megelégedett a lefoglalt hajók csekély szákmányával.

Teljesen kitörölhetjük ellenfeleink sorából immár Montegrót, az ellenséges hatalmak legkisebbikét, amely azonban kedvező terepviszonyai miatt sokáig abban a helyzetben volt, hogy nagy fegyveres erőket tudta lekötni, sőt Bosznia egy kis részét megszállva is tartotta. Van ugyan egy kis francia fészekben saját hadügyminisztere Montenegrónak, de mivel a montenegrói haderő vitéz csapatainak előtt lerakta a fegyvert, neki egyáltalán nincs katonai funkciója.

Szerbia, melyet szövetségeseink társaságában súlyos téli háboruban megsemmisítő módon megvertünk és hadseregének töredéke az antant segítségével csak nagy nehezen jutott el idegen földre, szintén alig nyom valamit a labban. Az antant hosszú hónapok munkájával új szerb hadsereget teremtett ugyan, amelyet Szalonikiba vitt, azonban ennek sem a nagysága, sem a taktikai ereje egyáltalán nem olyan, hogy komoly számításba jöhetne.

Valamivel jobban áll Belgium hadseregének maradványa, mely országának legalább is a csücskén megvetve tartja még a lábát, miután Belgium nagyrészből kiszorították őket a német hadoszlopok. A nyugati front legészakibb szakaszán szinte dekoratív célt szolgálnak, de a háboruba nem esnek nagy sullyal.

Angliát, bár ellenfeleink közül az egyetlen volt, amely a háboruból fényes úzletet csinált, amennyiben megszerezte a német kolóniákat és kezébe kaparintotta a világkereskedelmet, mégis **relative a legsúlyosabb veszteségek érték.** Nemcsak azért, mert a harcokban eddig több mint 800,000 főnyi veszteséget szenvedett halotyakban, sebesültekben és eltűntekben, hanem különösen kolosszális erkölcsi veresége miatt. Hatalmas flottája a tengeri barrikádok és aknamezők mögött vesztegel, s nem képes megakadályozni, hogy német hajók halomra löjék az angol partokon levő szárazföldi támaszpontokat.

A Dardanelláknál, Mezopotámiában és Arábiában vereség vereségre érte, Egyiptomban erősen fenyegetve van, Irországban véres forradalommal kell küzdenie. Anglia katonai helyzete tehát igen veszedelmessé vált, annyira hogy az általa megsemmisítésre ítélt militarizmus kajaiba volt kénytelen magát vetni, mi-

dőn behozta az általános katonai kötelezettséget. Ez a törvény azonban már elkésztett és legfeljebb csak arra jó, hogy Anglia szövetségeseiben a reménységet élessze.

Anglia nyugaton kénytelen volt Franciaországtól átvállalni a front jelentékeny részét és ezért vonalainak hosszát kétszeresére kellett kiterjesztenie. Természetes, hogy ennek következtében a nyugati fronton képtelenné vált a nagyobb offenzívára. már csak azért is, mert katonai gondok nyomják Irország, Egyiptom és India miatt. A távoli harcterekről tehát nem hozhat erősítést Németország ellen és így még nagyon hosszú ideig nem lesz abban a helyzetben, hogy támadóan léphessen fel a nyugati fronton.

**Franciaország különösen megszenvedte a háborút.** Emberanyagban való vesztesége milliókra rug, amelynek pótlására a születések minimális volta miatt évtizedekig nem lesz képes. Hozzájárul veszteségéhez az, hogy Franciaország legnagyobb és leggazdagabb ipari vidéke már másfél év óta a németek kezében van.

A legsúlyosabb számítás alá esik azonban az a körülmény, hogy Franciaország utolsó nagy hadserege vezrik most Verdunnél anélkül, hogy a németek előrenyomulását fel bírná tartóztatni. Annyira szűkben van az emberanyag, hogy Afrika fekete zászlóaljait ismét az európai harcterre kellett hoznia és nemcsak a legfiatalabb, hanem a legidősebb korosztályokat is a frontra küldötte. Franciaország már nincs abban a helyzetben, hogy az utolsó nagy hadseregében ütőt lékel új csapatokkal kitölthesse. Bár Franciaországnak még egy csaknem érintetlen hadserege van Szalonikiban, belátható időn belül még sem lesz képes arra, hogy a nyugati front valamely pontján offenzívát kezdessen.

A háboru **legerősebben sújtotta az összes hadviselő felek közül Oroszországot.** Egész hadseregek jutottak sebesültekként fogságba, az ágyuk ezreit veszítette el és a halottak hekatombái tornyosultak Kelet-Oroszországban, a Kárpátokban, — a Viszulánál, a tóvidéken, Volhyniában, Galiciában és Bukovinában. Legvirágzóbb és legnépesebb ipari tartományai jutottak már egy év óta a központi hatalmak birtokába.

Más időben és más körülmények között Oroszországot az ilyen súlyos veszteségek, aminőkhöz képest a keletázsiai csekélység volt, már régen a békére kényszerítették volna, hogy megmentse, ami még megmenthető, — azonban Anglia a maga érdekében egy szerződéssel arra kényszerítette szövetségeseit, tehát Oroszországot is, hogy tovább harcoljon, akár akar, akár nem.

Oroszországnak fegyveres ereje annyira tönkrement, hogy offenzív ereje a harctéren aligha nyilvánulhat meg újra, belátható időn belül. Erejét nagyon csökkentí a mellékharctereken, Örményországban és Perzsiában indított akciója, amely nagy ellentállásra talált a törökökkel szemben, továbbá az a luxurvállalkozása, hogy egy gyalogsági hadosztályt küldött Marseilleba.

**Olaszország már eljutott a keserű pohár fenekéig.** Öt véres és veszteségteljes offenzívája, amelyet isonzói frontunk ellen indított és számos balsikerű vállalkozása a tiroli és a karintiai hegyek között, mind nem jutatták közelebb céljához és az annyira óhajtott osztrák városoknak még csak a lőtávolságba sem érhetett el. Bár Albánia egy pontján most még megvetve tartja a lábát, — Észak-Afrikában óriási veszteségeket szenvedett.

Bizonyos, hogy délnyugati frontunk acélfala ellen sohasem fog eredményt elérni.

Ellenfeleink katonai sikerének esélyei ilyenformán igen rosszul állanak. Angliának az a gyalázatos terve, hogy asszonyainkat és gyermekeinket kiéheztető háborúval ölje meg, szintén nem alkalmas arra, hogy térdre kényszerítsen bennünket.

Ha a háboru eddigi huszonkét hónapjában oly nagyszerű magatartást tanúsított a központi hatalmak polgársága, amidőn olykor időlegesen némi fennakadás is mutatkozott az élelmezésben, akkor elvárható, hogy ez a polgárság továbbra is teljesíteni fogja hazafias kötelességét.

Már csak néhány hét választ el bennünket a nagyszerű új terméstől és akkor nem lesz többé gondunk a jövőre nézve. Addig is kitartunk, amint eddig is kitartottunk!



## Színház.

### Műsor:

Szerdán: „Szerelem“, színmű 4 felv.-ban.  
Csütörtökön: „Papa kedvence“, bohózat.  
Pénteken: „A kis gróf“, operett 3 felv.  
Szombaton: „Lengyelvér“, operett 3 felv.  
Vasárnap délután: „Egy magyar nábob“, színjáték 4 felvonásban.  
Vasárnap este: „Leányvásár“, operett 3 felvonásban.

**Szerelem.** Irodalom-művészeti szempontokból az idei szezon legértékesebb színpadi alkotását mutatta be tegnap este szintársulatunk drámai személyzete. És éppen mert nagyon is irodalmi, nagyon is művészi a „Szerelem“ minden egyes jelenete, a vidéki színpadok átlagos közönsége előtt teljes sikere aligha lesz bárhol is. A Barta Lajos zsenialitását megértők lelke azonban ujjongva köszöntötte a magyar színműírás eme friss tehetségét. Barta a legegyszerűbb eszközökkel dolgozik, szinte kerüli a theatrialis hatásokat, — három nagy-, sőt már vénleányos egyszerű polgári család életküzdelmeit, befelé vérző csatáit írja meg az étellel, melynek költészetét olyan nagyon sokszor hervasztja le ugyanannak az életnek a prózája. Illúziók temetőjében járnak a leányok, a nekik csak rezignáció nyújt mindennapi sorsuk, legfeljebb még könyves megalkuvást.

Az előadás valamennyi szereplő részéről nagyon nemes törekvéseket árult el. Halassy Mariska művészete a legidősebb leány szerepében diadalmaskodott. Csupa megértés, őszinte kifejezés volt egész alakítása. Bányai Irénnek jutott a leghálásabb leányalak személyesítése s eredeti talentumosságának tág tere nyílt. Legértékesebb sikere közé tartozik pedig tegnapi szereplése, ha e siker a külsőségekben nem is volt zajos, de annál igazabb és méltó komoly művészi ambícióhoz. Feljegyezhejük

a Kovács Lulu sikereit is ez alkalommal. Darigó Kornél, s kisebb szerepeikben H. Serőzi Etel, Tihanyi, Kemény, Szakács dicséretreméltóan járultak hozzá az est sikeréhez. Sz. Z.

## HIREK.

— **Rendkívüli városi közgyűlés.** Domahidy Elemér főispán Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságát f. 1916. évi május hó 19-én, pénteken délután 3 órakor a város székházának nagytanácstermében tartandó rendkívüli közgyűlésre hívta össze. A tárgysorozatból közöljük a következőket:

B. kóczy Gábor th. biz. tag interpellációja a törvényhatóság területén folyó rekviálás tárgyában.

M. kir. belügyminiszter leirata a városi óvónők, menházvezetőnők és dajkák, ugyszintén a városi közigazgatási alkalmazottak háborus segélye tárgyában.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye közönségének átirata a háborus nyereség megadóztatása tárgyában tett feliratának támogatása iránt.

Tanácsi előterjesztések: a II-ik hadikölcsönre történt jegyzésből származott folyószámla tartozás után folyó évi június 8-tól fizetendő kamat és a negyedik hadikölcsönből a város részére történő jegyzés tárgyában; a függőkölcsön felvétele; a mezőgazdasági statisztikai adatok gyűjtése és kezelése; a köz-kórház élelmezésének házi kezelés útján biztosítása, s a köz-kórház fentartási költségei ügyében; a városi alkalmazottak részére hivatalos kiküldetések alkalmára napfénypótlék megállapítása; a Debreczeni Helyi Vasút r.-t.-nak a személyszállítási tarifa felemelése iránti kérelme tárgyában.

Dr. Fejér Ferenc th. biz. tag önálló indítványa a Püspökladánytól Kőrösmezőig kiépítendő második vasúti vágány és egy gyorsvonatpár beállítására ügyében.

Haltényeszió Reszvénytársaság kérelme a folyó évről a bérleti évek közé be nem számítása iránt.

M. kir. gazdasági akadémia kérelme a földbérleti szerződésének husz évre meghosszabbítása tárgyában.

— **Fokossal pusztítják honvédeink a cserebogarat.** A Csernovic mellett levő hovéd táborból írják haza a fiúk, hogy gyakran van részük most az orosz repülő látványában, melyekre való vad tüzelés megremegteti a levegőt és a csernovici házak ablakait. Folyton nyugtalanítják a besszarábiai frontot minden komoly célzat nélkül, mivel annak vasfalát, ahol honvédeink mint áttörhetetlen páncél állnak őrt, át nem törhetik. De azért mégis próbálkoznak és bizonyos, hogy sokkal kevesebb repülő tér vissza a repülőállomásra, mint amennyi onnét elindul. A repülővel versenyt repülnek honvédeink állásai fölött a cserebogarak, de oly nagy tömegekben, hogy azokat elviselni mindenképpen kellemetlen. Amint ott levő honvédeink hozzátartozóiknak írják, amíg a nagy repülő ellen ágyukkal védekeznek, a jámborabb cserebogarakat fokosokkal pusztítják, melyekkel minden honvéd fel van szerelve és így befellegzett a bukovinai cserebogaraknak, a sárga cserebogaraknak, melyeknek testvérei még itt is igen nagy számban megtalálhatók és ahol azokat jó,

ha nem is fokossal, de eredményesen pusztítják, különösen a jövődöbéli katonák, a fiúk, nehogy fülök kárt tegyenek a gyümölcsösökben.

— **Felakasztotta magát.** Kujik Lajos nádudvari lakos az istálló gerendájára felakasztotta magát. Az öngyilkos 49 éves volt és elmebeteg. Az orvosrendőri vizsgálat meg ejtve, kétségtelenül igazoltatott az öngyilkosság.

— **Könyvet a harcra!** Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt-Egylete könyveket, füzeteket, képes újságokat kér a harctéren lévő katonák részére. A küldemények a Vöröskereszt Szeretetadóomány-osztályhoz (Budapest V., Lipót-körut 1.) címzendők. A m. kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szeretetadóomány a harctéren levő katonák számára.”

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Pethő György ref. 80 éves, özv. Kovács Sándorné róm. kat. 78 éves, Molnár István ref. 77 éves, Salánszky Kálmán ref. 23 éves.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

**Egy, esetleg két utcai  
butorozott szoba  
kiadó  
Darabos-utca 7. sz.**

**Hajtóvadászat  
betörő cigányokra.**

**Mannlicherrel felfegyverzett cigányok  
sortűzet zuditottak a csendőrökre.**

**Száznál több betörést és lopást  
követtek el.**

Eperies környékén, Gombosszentgyörgy, Magyarjakabfalva, Ratvajszinyő, Felsősom és a velük szomszédos községekben, valamint Kiszében városában az utóbbi hetekben 100-nál több betörést és lopást követett el egy cigányokból álló betörőbanda, amely így állandó rettegettségben tartotta az egész környéket.

A csendőrök népfelkelő katonákkal való sáros hajtóvadászatot rendeztek a betörő cigányok ellen.

A napokban újra több betörést követtek el a vidéken. Egy erős csendőrkülönítménynek sikerült a garazdalkodó embereket Magyarjakabfalva határában teljesen körülfogni.

A cigányok, amikor látták, hogy nem menekülhetnek, sortűzet zuditottak a csendőrök felé, akik szintén a fegyvereiket használták.

A csendőrök két cigányt agyonlőttek, többet megsebesítettek, majd az egész tolvajbandát lefegyverezték és elfogták.

Az elfogott cigányok között több szökött katonára is volt, akik Mannlicher-fegyverekkel és revolverekkel voltak felszerelve. A cigányokat letartóztatták.

## Csarnok. Véres emlékek

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél.

170.

E fölfedezés után az ajtó zárjához siem. De azok is éppoly szorosan csukva voltak.

A nyugtalan érzés, amely elfogott, arra készítette kezemet, hogy derekamat érintsem, amelynek övén, mint mindig, ha éjszakai utam indultam, kicsiny revolverem pihent, egy csöppnyi jószág, de elég erős fegyver a védekezés. A revolver tokja most is ott pihent, de a fegyver hiányzott belőle. Azt utközben, mondhatom pokoli ügyességgel, kicsenték belőle, anélkül, hogy észrevettem volna.

Főlháborodott kiáltás röppent el most ajkaimról?

— Hol vagyok?

S dühösen fordultam az egyre mozduatlanul álló nőhöz:

— Miféle csapdába csaltak?

— Csitt! — szólt halkán, ujját ajkaihoz emelve és az ágyra mutatott, amelynek a takarója alatt a beteg kinos fájdalommal vonaglott.

Különös dolog... különös pillanat...

A nő — elég fiatal, de teljesen jelentéktelen egyén, ki az ápolónők fehér vászonöltönyét viselte, — alázatos és felelősségnélküli arckifejezéssel tekintett reám, s mélységes részvétet kifejező vonásai mintha ezt lehették volna:

— Mit jelent mindez? Ime, az emberi fájdalom és minden egyéb meliékes...

E néma, beszédes arc észre tértett. Elfeledtem én is minden egyebet, s egy titkos hang ébredt föl lelkemben:

— Orvos vagy... cselekedj... könynyítsd a fájdalmat!

Eltűnt a különös hely, ahol voltam, az erőszak, s a titokzatos mód, amint idevezettek, el a méltalankodás, a félelem és a harag, a kíváncsiság és a megfigyelő akarat. Csak a hivatás kötelességének rajongása, s mélységes számalom maradt.

Lehajoltam az ágy fölé, anélkül, hogy hosszan pihentettem volna tekintetem a nőn, ki még egyetlen szót sem szólt, de maga arításával már is az én egész magatartásomat is teljesen átváltoztatta.

S mikor a takarót félrevontam, megértettem, miért nem különböztethettem meg eddig az agyban fekvő arcát.

A nő, aki a párnák között feküdt, olyan fehér főkötőt viselt, mint az apácák, amely a homlokát és haját teljesen eltakarta, s a főkötő ügyesen, szalagokkal úgy volt odabogozva az esetlen hálókötönhöz, hogy füleit és állát is elrejtette, úgy, hogy arcából igen kevés maradt szabadon.

Ez az arc még a párnáknál is fehérebb volt. Csak a szemek színe különbözött a keretből.

A homályban e szemek nagyon sötéteknek, bársonyosan feketéknek tetszetek; e pillanatban a lehunytt pillák eltakarták. E pillák oly egyforma és rendszeres rövidségűek voltak, hogy szemmeláthatólag ké-zakarva ollóval lenyeshették őket, hogy a szemek kifejezését megváltoztassák. Valószínűleg ugyane célból a szemő dököt is leberetválták.

Az arc barna hajra vallott, de azért természetesen halvány sejtelmével sem birhatam, hogy az előttem fekvő nő barna-e avagy szőke?

Hogyan ismerhettem volna fel valaha?

E fájdalomtól gyötört alca, lenyirt pilláival, leberetvált szemöldökeivel, a fölismérhetlenségig patyolatneműbe csavarva... ki tudja? Talán az egészség, az élet, a boldogság ragyogásában, hullámos hajtól körítve, csábos szépséggel birhat.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyílt-tér.

Nagyszerűen bevált a harotéren kúráknál és általában mindenkinél mint legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés  
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, tork-, mell- és hátfájás stb. esetében  
Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** capitel compos.  
Horgony-Pain-Expeller pótléka.  
Üvege K -80, 140, F-  
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az "Arany oroszlanhoz" címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.

Borivóknak a bor keveréséhez!  
**MATTONI-FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
SÁVANYÚVIZ  
A nagy égetés közömbösíti a bor savanyúságát, és kellemesen pezsgő. Nem teszi a bort.

**Betonnak, Vasbetonnak**

kiválóan alkalmas tiszta, agyagmentes

**kavics és homok**

kapható

**Kolliner D. és Fia r.-t.**

tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.**

**Timársegédek**

felvétetnek Nemes Lajosnál Nagyvárad, Lovas-utca 6. sz.

**Egy üvegezett ajtó**

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

**Gazdaságba**

**ajánlkozik**

némi képzettséggel, 25 éves hadmentes, intelligens fiatalember.

**Révész István, Marosvásárhely.**

XXXII-ik magyar királyi  
**jótekonycélú államsorsjáték.**  
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonycélokra fog fordítottatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 koronára rug készpénzben.  
**Főnyeremény 200,000 K készpénzben.**  
Továbbá:  
1 főnyer. . . . . 30,000 K készp. | 20 nyer. á 20 K | 4,000 K készp.  
1 " . . . . . 20,000 " " | 40 " " 150 " | 6,000 " "  
1 " . . . . . 10,000 " " | 100 " " 100 " | 10,000 " "  
1 " . . . . . 5,000 " " | 200 " " 50 " | 10,000 " "  
5 nyer. á 1000 K . 5,000 " " | 2500 " " 20 " | 50,000 " "  
5 " " 500 " . 2,500 " " | 12000 " " 10 " | 120,000 " "  
10 " " 250 " . 2,500 " " | 14885 nyer. összesen 475,000 K készp.  
Huzás visszavonhatatlanul 1916. évi június hó 15-ikén.  
**Egy sorsjegy ára 4 korona.**  
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portmentesen küldetnek; ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasuti állomásokon, s a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld  
**a m. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.**

**Papirzsineg** | **Fehér superior**  
kenderfonalat, spárgát és kötelet **teljesen pótol. Jó, erős és olcsó.** - Minden városágban azonnal szállítható **pécsi** raktárunkból. Kivánatra minták és ajánlat vágott **zsákzsinegről** is.  
**csomagoló papir, legjobb minőségű, 40, 50 és 60 kg.-os 63x90, 100 és 120 kilogrammos 90x126 nagyságban pécsi raktárunkból azonnal szállítható. Előnyös árak.**  
**Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvény-Társaság áruosztálya Pécsen. :-:**

**ÓRIÁSI**

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmzavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

**FEDÁK**

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

**cipőkrém**

má már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár:mányokat felülmúlja

Az óriási Fedák - cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

**40 filléres árban**

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

**mindenütt kapható!**

**Vadász Zsigmond**

vegyészeti gyárs  
Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.